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ATA DA 20ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMDIC – 2024

Aos 11 ( onze dias) dias do mês de março de 2024 (dois mil e vinte e quatro), com 

início às 13 horas e 30 minutos, realizou-se a 20ª (vigésima) Reunião Extraordinária 

do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso de Cariacica – COMDIC, com a 

seguinte pauta: ORDEM DO DIA: 1 -   EDITAL DE CONVOCAÇÃO PARA ELEIÇÃO Nº 

002/2024 - COMDIC; 2 - INFORMES.    Constatado quórum  com a presença dos (as) 

conselheiros (as); Moises de Souza Costa  (Secretaria Municipal de Assistência 

Social- SEMAS), Wander Rodrigues das Mercês  (Secretaria Municipal de Educação 

– SEME),  Thiago dos Santos Peterle (AVEDALMA) , Rosemary de Araújo Nobre 

(Secretaria Municipal de Saúde – SEMUS),    , Suzana Andrade de Castro ( 

Cariacica Down) João Pedro Marchesi romanha (Projeto Sol), Osmar da Silva 

(Secretaria Municipal de Esporte e Lazer- SEMESP), e  Maria das Graças Souza 

Rosa(Associação dos Idosos de Cariacica -AIC e  Fabiana da Silva dos Santos 

Secretaria Executiva da casa dos Conselhos. Constatado presença de: Nara Lucia 

Pereira Pimentel (Analista Municipal de Nível Superior I - Assistente Social do 

COMDIC). O Presidente Moises iniciou a reunião saudando os presentes, realizou a 

leitura da convocatória e seus pontos de pauta, e em seguida realizou-se a 

presentação dos conselheiros para a A coordenadora da Casa dos Conselhos Sra. 

Fabiana. O conselheiro Mazinho  informou que gostaria de apresentar o Projeto 

Gincana dos Idosos e sua continuidade próxima reunião ordinária que sera realizada 

em 22 de março de 2024.  ORDEM DO DIA: 1 -  EDITAL DE CONVOCAÇÃO PARA 

ELEIÇÃO Nº 002/2024 - COMDIC; O conselheiro Thiago realizou a leitura do Edital nº 

002/2024 . Moises disse que é preciso observar o que esta escrito no Regimento 

Interno sobre o Processo Eleitoral, o que estiver estabelecido no Regimento Interno 

a Assembleia é soberana para modificar e aprovar.Nara ressaltou que o Edital será 

aprovado hoje, e será assinado pelo Presidente e imediatamente encaminhado para 

que a Secretaria Danyelle solicite sua publicação. No dia 17 a 17de abril terá analise 

da documentação apresentada pelas entidades, Nara disse que a comissão ja 

agendou as datas de reunião da comissão para a analise das documentações. Nara 

explicou que a comissão se reunirá para fazer a analise da documentação citada no 

item 3 do Edital nº002/2024, para isso foi programado 3 datas , se estiver tudo certo 
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com as documentações apresentadas  a comissão elabora o parecer que é enviado 

para publicação dos Resultados da analise da documentação das entidades. E sem 

mais a tratar, o Presidente Moises de Souza Costa agradeceu a participação dos 

conselheiros nessa plenária e eu Nara Lucia Pereira Pimentel, Analista Municipal de 

Nível Superior I– Assistente Social, assessora deste conselho, lavrei essa ata que 

será aprovada na próxima reunião plenária.
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ATA DA 21ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMDIC – 2024

1. Aos 3 ( três dias) dias do mês de abril de 2024 (dois mil e vinte e quatro), com 

início às 9 horas, realizou-se a 21ª (vigésima primeira) Reunião Extraordinária do 

Conselho Municipal dos Direitos do Idoso de Cariacica – COMDIC, com a 

seguinte pauta: ORDEM DO DIA: 1 -  Aprovação do quantitativo de 
participantes na 6ª Conferência Municipal  dos Direitos da Pessoa Idosa de 
Cariacica; 2 - Informe: Entidades habilitadas para participar da Assembleia 
de Eleição das Organizações da Sociedade Civil em 24 maio de 2024. 
Constatado quórum  com a presença dos (as) conselheiros (as); Moises de 

Souza Costa  (Secretaria Municipal de Assistência Social- SEMAS), Wander 

Rodrigues das Mercês e Ricardo  de Aguiar Tavares  (Secretaria Municipal de 

Educação – SEME),  Thiago dos Santos Peterle (AVEDALMA) , Rosemary de 

Araújo Nobre (Secretaria Municipal de Saúde – SEMUS),    , Cleiltom Gomes 

Filho ( Cariacica Down) João Pedro Marchesi romanha  e Raquel Daudt 

Nascimento  (Projeto Sol), Ericka  de Almeida Silva Spindola (SEMAD) Kamila 

Gonçalves ( Casa Repouso Djalma Gonçalves) e  Maria das Graças Souza 

Rosa(Associação dos Idosos de Cariacica -AIC . Constatado presença de: Nara 

Lucia Pereira Pimentel  (Assistente Social, Assessora do COMDIC). O Presidente 

Moises iniciou a reunião saudando os presentes, realizou a leitura da 

convocatória e seus pontos de pauta,  ORDEM DO DIA: 1 - Aprovação do 
quantitativo de participantes na 6ª Conferência Municipal  dos Direitos da 
Pessoa Idosa de Cariacica; O conselheiro Thiago Peterle, coordenador da 

Comissão organizadora da conferência disse que em reunião da comissão 

realizada dia 29 de abril, na casa dos conselhos foi definido o numero de 200 

participantes para a 6ª Conferência Municipal da Pessoa Idosa, e foi aprovado 

por unanimidade.  2 - Informe: Entidades habilitadas para participar da 
Assembleia de Eleição das Organizações da Sociedade Civil em 24 maio de 
2024. O Conselheiro Thiago Peterle coordenador da Comissão de 

Acompanhamento do Processo Eleitoral do COMDIC referente a gestão 2024-

2025 informou que ocorreu no dia 2 de maio reunião dessa comissao e que foi 

realizada a analise dos documentos entregues pelas Entidades que desejam 
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participar da Assembeia de Eleição a ser realizada no dia 24 de maio as 8 horas 

e 30 minutos na Casa dos Conselhos. Todas as entidades inscritas nesse 

processo eleitoral encontram-se habilitadas, a saber: 1- Casa de Repouso 

Djalma Gonçalves que é uma Instituição de Longa Permanência , privada com 

fins lucrativos que tem como missão: “Assegurar atendimento humanizado de 

cuidados integralizado e multiprofissional as idosos residentes com qualidade, 

buscando a promoção e manutenção de sua saúde, independente dos graus de 

autonomia para o desenvolvimento das atividades da vida diária incentivando, 

sempre a participação familiar nas rotinas internas;  2-  Casa de Apoio Campo 

Grande é uma Organização da Sociedade Civil, Filantrópica, Autônoma e de 

Direto privado sem qualquer vinculação política partidária, social e religiosa, sem 

fins lucrativos que tem o foco atendimento sócioassistêncial a portadores do vírus 

HIV. Ha um numero significativo de Idosos assistidos pela entidade.; 3 – Projeto 

Sol, é uma instituição privada sem fins lucrativos, com foro no Municipio da Serra, 

inscrita no CNPJ nº32404.626/0001-50 sendo Instituição Beneficente de 

Assistência Social, atuando no municipio de Cariacica no Serviço de Proteção 

Atendimento a Familia – PAIF ( nos CRAS) e no Serviço de Convivência e 

Fortalecimento de Vínculos para Pessoa Idosa ( nos CRAS e CCPI); 4 – 

Associação de Idosos de Cariacica – AIC, que é inscritaa no CNPJ sob o 

nº39.264.014/0001-00, situada no bairro Flexal, é pessoa de direito privado, 

âmbito municipal, constituida por tempo indeterminado, sem fins lucrativos de 

cará ter filantrópico, assistencial, promocional, recreativo e educacional.; 5 – 

Cariacica Down , é inscrita no CNPJ 29.806.183/0001-19, situada em Jardim 

America, desenvolve atividades de Serviço de Convivencia e Fortalecimento de 

Vinculos para os Idosos Downs e 6 – AVEDALNA – Abrigo a Velhice 

Desamparada Auta Loureiro Machado, inscrita no CNPJ 27.400.928/0001-10, 

com sede em Cariacica sede, é uma Associação filantrópica privada, de fins não 

economicos, de interesse publico. São finalidades do AVEDALMA: abrigar idosos 

desamparados de ambos os sexos, de qualquer religião, raça ou nacionalidade, 

que não sofram de moléstias mentais ou infecto contagiosas. A entidade executa 

os seguintes serviços: Proteção Especial de Alta Complexidade: Serviço de 

Acolhimento Institucional para Idosos – Modalidade Abrigo Institucional (ILPI).  E 
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sem mais a tratar, o Presidente Moises de Souza Costa agradeceu a participação 

dos conselheiros nessa plenária e eu Nara Lucia Pereira Pimentel, Analista 

Municipal de Nível Superior I– Assistente Social, assessora deste conselho, 

lavrei essa ata que será aprovada na próxima reunião plenária.
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ATA DA 22ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMDIC – 2024

Aos 17 ( dezessete dias) dias do mês  junho de 2024 (dois mil e vinte e quatro), com 

início às quinze horas, realizou-se a 22ª (vigésima segunda) Reunião Extraordinária  

on line , do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso de Cariacica – COMDIC, com 

a seguinte pauta: ORDEM DO DIA: 1 -  Apresentação e Aprovação do Projeto “ 
Viver Mais e Com Melhor Qualidade de Vida no AVEDALMA – Lar de Idosos 
que esta participando do Edital de Chamada Publica para seleção de Projetos 
do Banco Itaú;  2 - Inform. Constatado quórum  com a presença dos (as) 

conselheiros (as); Moises de Souza Costa  (Secretaria Municipal de Assistência 

Social- SEMAS), Wander Rodrigues das Mercês e Ricardo  de Aguiar Tavares  

(Secretaria Municipal de Educação – SEME),  Thiago dos Santos Peterle 

(AVEDALMA) , Rosemary de Araújo Nobre (Secretaria Municipal de Saúde – 

SEMUS), Suzana ( Cariacica Down) ,    Raquel Daudt Nascimento  (Projeto Sol), 

Ericka  de Almeida Silva Spindola (SEMAD) Kamila Gonçalves ( Casa Repouso 

Djalma Gonçalves) e Constatado presença de: Nara Lucia Pereira Pimentel  

(Assistente Social, Assessora do COMDIC). O Presidente Moises iniciou a reunião 

saudando os presentes, realizou a leitura da convocatória e seus pontos de pauta,  

ORDEM DO DIA: 1 -  Apresentação e Aprovação do Projeto “ Viver Mais e Com 
Melhor Qualidade de Vida no AVEDALMA – Lar de Idosos que esta 
participando do Edital de Chamada Publica para seleção de Projetos do Banco 
Itaú; O conselheiro Thiago Peterle , representante do AVEDALMA explicou que  o 

Banco Itaú perto de completar cem anos e diante de um cenário de ESG, que é um 

conjunto de padrões e boas práticas que visa definir se uma empresa, ou instituição 

é socialmente consciente, sustentável e corretamente gerenciada. O Itaú vem 

estimulando as práticas ESG em diferentes setores da economia, buscando a 

construção de uma sociedade mais inclusiva tem investido em projetos voltados 

para educação, cultura, mobilidade, diversidade, longevidade, dentre outros. Assim o 

ITAÚ tornou público  um edital de chamada para a seleção de projetos sociais 

aprovados em Fundos Municipais, Estaduais ou Nacional de Direitos da Pessoa 

Idosa. O AVEDALMA, como Instituição filântrópica que abriga, de modo permanente, 

idosos em situação de vulnerabilidade social há sessenta e três anos, se vê 
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enquadrado nas exigências do Edital e, em consonância com a política do ITAÙ e 

valores próprios, reconhece o presente Edital como uma extraordinária oportunidade 

de proporcionar aos idosos que já abriga, “MAIS VIDA” e de melhor qualidade. 

Thiago enfatizou que o AVEDALMA apresentou projeto buscando a Melhoria da 

Infraestrutura de materiais, equipamentos e serviços através de recursos financeiros 

que serão disponibilizados pelo Edital ITAÚ ‘VIVER MAIS’,  e através do 

COMDIC/FUMAPI – Conselho Municipal dos Direitos do Idoso de Cariacica / Fundo 

Municipal de Apoio a Política do Idoso, visando mais qualidade de vida aos idosos 

abrigados, . O AVEDALMA tem como objetivo geral ampliar e garantir a proteção 

Integral oferecida pelo AVEDALMA . Já como objetivo especifico pretende  1-  

Viabilizar a melhoria da qualidade de vida dos idosos residentes no AVEDALMA, 

através da ampliação e melhoria da Infraestrutura atual do AVEDALMA quanto a 

materiais e equipamentos, de modo a dar segurança social aos idosos abrigados; e 2 

– Dinamizar o processo de envelhecimento ativo, saudável e autônomo, dos idosos 

abrigados, implementando serviços profissionais, via contratação, que mais 

ofereçam atividades física, culturais, integrativas e de lazer. O primeiro objetivo 

específico, caso a proposta seja aprovada, será imediatamente alcançado, de 

acordo com as aquisições propostas, melhorando de pronto as condições de vida 

dos idosos residentes. Quanto ao alcance do segundo objetivo, a contratação de 

profissionais específicos, ampliará as atividades já timidamente realizadas bem 

como colocará em ação novas atividades trazendo: imensos benefícios à saúde e ao 

bem estar dos idosos residentes. Serão beneficiados 70 idosos, mas a instituição 

tem uma população fixa de 146 pessoas, sendo 70 idosos, 46 funcionarios e 30 

voluntários, ressaltando que toda a comunidade de Cariacica , do entorno e as 

dezenas de visitantes e parentes dos idosos que frequentam a Instituição. O 

conselheiro Thiago frizou que O custeio do AVEDALMA é objeto de enorme 

preocupação e constante esforç̧o de sua Diretoria Executiva e voluntários que 

apoiam a instituição e a causa da pessoa  idosa. A  A Instituição é considerada 

como um espaço de Longa Permanência para Idosos (ILPI), de alta complexidade, a 

sua capacidade ótima é de 70 idosos residentes. Embora haja a contribuição dos 

idosos residentes, através de até 70% de suas aposentadorias, conforme estipulado 

pelo Estatuto da Pessoa  Idosa, isso representa muito pouco, apenas a cobertura de 
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35% da despesa total, exigindo da Instituição a busca de parcerias com o setor 

público e privado para o complemento da despesa.  A Instituição busca realizar um 

serviço de excelência para que os idosos tenham uma vida tranquila e digna, 

suprindo não apenas as necessidades básicas de cada residente, mas dando-lhes 

todas as condições de cidadania. Para tanto a Instituição conta com 46 funcionários 

e 30 voluntários. Porém, a capacidade de investimento da Instituição é próxima de 

zero, devido a prevalência das despesas de custeio para a manutenção das 

atividades, infraestrutura e pessoal. Como não possui condições financeiras próprias 

para atender às demandas de melhorias, justifica-se a necessidade de buscar a 

parceria junto a Órgãos e Entidades que venham a contribuir, total ou parcialmente, 

para melhoria na qualidade de vida dos idosos abrigados no AVEDALMA.  Para 

continuar a atender e ainda melhorar os serviços básicos que oferece, diante das 

demandas atuais, a Instituição necessita complementar e mesmo substituir alguns 

materiais e equipamentos que possui. Por outro lado, já oferece alguns benefícios 

além dobá sico de moradia, alimentação , higiene, etc. mas, poderia oferecer muito 

mais utilizando os recursos do Programa “VIVER MAIS” do ITAÚ. A Equipe de 

profissionais que atuarão na execução da proposta: 1 – Terapeuta Ocupacional (1), 

contratado, todos os dias da semana, 40 horas semanais; 2 – Profissional de 

Educação Física (1), contratado, todos os dias da semana, 20 horas semanais; 3 – 

Fisioterapeuta (1), contratado, todos os dias da semana, 40 horas semanais; 4 -

Profissional de danç  Senior (1) contratado, todos os dias da semana, 20 horas 

semanais; 5 – Recreador (1) contratado, todos os dias da semana, 40 horas 

semanais; 6 – Assistente Social (1) voluntá ria, às Terç as e Quintas-feiras, 16 horas 

semanais; 7 – Pedagoga (1) voluntá ria, às Terç as e Quintas-feiras, 16 horas 

semanais; 8 – Arteterapeuta (2) voluntá rias, às Terç as e Quintas-feiras, 16 horas 

semanais. Total: 05 voluntários + 5 profissionais contratados = 10. As atividades 

propostas de uso do recurso no que tange a implementação de serviços, permitirão 

que os idosos residentes tenham acesso ao serviço de fisioterapia e de terapia 

ocupacional. Também a “dança sênior” é muito solicitada pelos idosos que agora 

poderão dançar no espaço do Centro de Convivência com a assistência profissional 

de quem sabe. Igualmente o recreador e o profissional de Educação Física, poderão 

integrar as ATIVIDADES FÍSICAS (danç a, relaxamento e caminhada), 
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EDUCATIVAS (jogos de mesa e palestras), CULTURAIS (teatro, conto de história, 

origami e biblioteca), MANUAIS (enfeites de festas e pinturas ), TEMÁTICAS (cine 

avedalma e sarau literário) e COMPLEMENTARES (navegação na Internet), visando 

valorização da auto-estima e fortalecimento de vínculos sociais. Metodologia para 

avaliação do grau de satisfação do usuário Serão realizadas pesquisas de opinião, 

mensalmente, através de  questionários a serem apresentados aos usuários.  O 

recurso pleiteado será empregado com a finalidade de melhorar as condições de 

vida de inúmeros beneficiários da ação, inclusive, contribuindo para melhor saúde de 

todos, direcionado na melhoria da infraestrutura necessária, para que o ambiente 

seja adequado ao propósito mencionado. Na o está prevista no Edital a continuidade 

do proposto, porém, o benefício alcançado na melhoria da infraestrutura 

permanecerá por longo tempo. Caso o ITAÚ reconheça a validade e os resultados 

da execução do projeto como satisfatórias, o AVEDALMA tem todo o interesse em 

sua eventual prorrogação.  Segundo conselheiro Thiago o período de execução do 

objeto será de Janeiro a dezembro de 2025. Nesse projeto o AVEDALMA solicita 

Meta 2: Contratação de profissionais para realização de atividades físicas, culturais 

e de lazer, no valor de R$): R$240.000,00 e Materiais e Equipamentos R$ 

205.000,00. O Valor total pleiteado é de R$445.000,00. Apos a apresentação o 

Presidente perguntou se ha alguma duvida ou questão a ser citada. A Assessora do 

COMDIC Nara parabenizou o AVEDALMA que elaborou o projeto e apresentou ao 

Banco Itau e esta participando do Edital de chamada para a seleção de projetos 

sociais aprovados em Fundos Municipais, e que esse Edital é bem parecido com o 

Edital de Chamamento público lançado para as OSC pelo COMDIC, o que tornou o 

processo menos sofrido.  Além disse Nara ressaltou que do total pleiteado dez por 

cento fficará na conta do FUMAPI, desse forma teremos mais um parceiro 

repassando dinheiro para o FUMAPI. O presidente então declara aprovado por 

unanimidade o projeto apresentado para captação de recurso do Banco Itaú.  2 - 

Informe: Nara informou que dia 20 de junho será realizada a Segunda Festa da 

Pessoa Idosa , no Matrix no horário de 13 as 17 horas.  Esse evento contou com a 

Parceria do FUMAPI e é importante que o COMDIC se faça presente nesse evento.  
E sem ais a tratar, o Presidente Moises de Souza Costa agradeceu a participação 

dos conselheiros nessa plenária e eu Nara Lucia Pereira Pimentel, Analista 
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Municipal de Nível Superior I– Assistente Social, assessora deste conselho, lavrei 

essa ata que será aprovada na próxima reunião plenária.
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ATA DA 23ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMDIC – 2024

Aos 26 ( vinte e seis dias) dias do mês  junho de 2024 (dois mil e vinte e quatro), 

com início às quinze horas, realizou-se a 23ª (vigésima terceira) Reunião 

Extraordinária  on line , do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso de Cariacica – 

COMDIC, com a seguinte pauta: ORDEM DO DIA: 1 - Aprovação da Proposta do 
2º Aditivo do termo de Colaboração 017/2022 firmado entre a municipalidade e 
a instituição “Projeto Sol”, visando a continuidade dos serviços prestados pela 
instituição para a execução do Serviço de Convivência e Fortalecimento de 
Vínculos – SCFV, no Centro de Convivência para a Pessoa Idosa – CCPI;  2 - 

Informativo. Constatado quórum  com a presença dos (as) conselheiros (as); 

Moises de Souza Costa  (Secretaria Municipal de Assistência Social- SEMAS), 

Wander Rodrigues das Mercês e Ricardo  de Aguiar Tavares  (Secretaria Municipal 

de Educação – SEME),  Thiago dos Santos Peterle (AVEDALMA) , Rosemary de 

Araújo Nobre (Secretaria Municipal de Saúde – SEMUS), Suzana Andrade de Castro 

e Clailton Gomes filho ( Cariacica Down) ,    Rubia Nascimento Epaminondas  

(Projeto Sol), Ericka  de Almeida Silva Spindola (SEMAD) Kamila Gonçalves ( Casa 

Repouso Djalma Gonçalves), Andressa Biancard ( Gerente de Proteção Social 

Basica) e Constatado presença de: Nara Lucia Pereira Pimentel  (Assistente Social, 

Assessora do COMDIC). O Presidente Moises iniciou a reunião saudando os 

presentes, explicou que essa reunião extraordinária tem um unico ponto de pauta 

que é a aprovação da Proposta do 2º Aditivo do termo de Colaboração 017/2022 

firmado entre a municipalidade e a instituição “Projeto Sol”, visando a continuidade 

dos serviços prestados pela instituição para a execução do Serviço de Convivência e 

Fortalecimento de Vínculos – SCFV, no Centro de Convivência para a Pessoa Idosa 

– CCPI; e passou a palavra a Gerente da Proteção Social Básica Andressa Biancard 

que O Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos esta vinculado a 

Proteção Social Básica e é desenvolvido nos CRAS e no Centro de Convivência 

para Pessoa Idosa – CCPI. O Termo de Colaboração firmado entre Prefeitura 

Municipal de Cariacica e “Projeto Sol” teve como objeto de contratação de equipe de 

Recursos Humanos, aluguel de imóvel, aquisição de equipamentos, aquisição de 

materiais de consumo, Serviços de Terceiros, entre outros para viabilizar a execução 
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do Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos no espaço alugado no 

bairro Jardim América onde foi instalado o CCPI.  A proposta de aditivo vai ap 

encontro do fortalecimento das ações executadas ao longo deste ano através da 

parceria firmada com a Instituição com recursos provenientes do Fundo Municipal de 

Apoio a Política do Idoso – FUMAPI. Segundo o Oficio 059/2024 da entidade que 

informa o interesse na celebração do 2º Aditivo para viabilizar as condições de 

execução dos serviços relacionados ao CCPI, identificamos a necessidade de 

continuidade dessa parceria para que seja possível a execução  dos serviços que 

estã sendo realizados pela Entidade. Andressa ressaltou que  em relação as 

rubricas elencadas o Termo de Colaboração houve necessidade de reajuste em 

alguns itens, considerando o preço de mercado dos produtos, o que pode ser 

vislumbrado nos orçamentos apresentados. As planilhas sofreram alteração em 

relação ao quantitativo visto que houve necessidade de incluir novos itens de acordo 

com a demanda vivenciada nos serviços e excluir itens que ja foram adquiridos no 

termo de colaboração vigente. Em relação ao Plano de Aplicação tecemos os 

seguintes comentários: Recursos Humanos: considerando a especificidade dos 

serviços  e a demanda existente será necessário a continuidade da equipe proposta 

no Termo de colaboração. Contudo, foi incluido a contratação  de uma Auxiliar de 

Serviços Gerais por um mês para cobrir férias da atual contratada. Considerando 

acordo coletivo em anexo, houve necessidade de reajuste dos salários dos , e estão 

provisionados de acordo com as necessidades dos serviços a serem executados. . 

Quanto a Materiais de consumo, foram mantidas as rubricas do termo anterior, 

apenas substituindo materiais para algumas oficinas tais como artesanato, musica, 

teatro e inseridos novos itens necessários para execução do serviço. Quanto aos 

Materiais permanentes; A rubrica foi diminuida e provisionado a aquisição de outros 

materiais permanentes que não haviam sido contemplados no primeiro termo. 

Serviço de terceiros: PJ – os serviços constantes nesse item sofreram reajuste 

conforme valores de mercado e estão provisionados de acordo com as 

necessidades dos serviços a serem executados. Ressaltamos que mantemos a 

rubrica de manutenção considerando que o espaço passa por melhorias no decorrer 

de cada ano. Quanto aos Serviços de Terceiros- PF , foi mantido o aluguel com 

acréscimo de acordo com legislação contemplando neste Termo e demais rubricas 
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já existentes. Andressa frisou que foram mantidas as rubricas para a locação de 

ônibos que serão utilizados nas visitas monitoradas dos idosos a pontos turísticos da 

cidade e para participação dos idosos em eventos, tais como conferencias, festas , 

fóruns etc. Considerando a necessidade de continuidade dos serviços ora 

executados pela Organização da Sociedade Civil – OSC;  Considerando que para 

celebração de aditivo o Termo de Colaboração vigente o valor sofreu diminuição que 

não ultrapassa a margem dos 30% permitida por lei, Considerando que temos 

inscritos 240 idosos e que as oficinas estão sendo executadas de acordo com as 

metas pactuadas no Plano de Trabalho vigente. Solicitamos que seja celebrado 2º 

Aditivo do Termo de Colaboração com a Instituição Criança Somos o Amanhã – 

Projeto Sol, no valor de R$1.117.000,94 ( Um milhão cento e dezessete mil e 

noventa e quatro centavos), para o prazo de 01/08/2024 a 31/07/2025 destinados a 

contratação de equipe de Recursos Humanos e demais rubricas para viabilizar a 

execução do serviço ofertado pela Entidade no Centro de Convivência para a 

Pessoa Idosa – CCPI. O Presidente Moises perguntou se ha alguma dúvida e se 

todos concordam, os conselheiros aprovaram por unanimidade o 2º Aditivo do 

Termo de Colaboração para continuidade do Serviços do centro de Convivência 

para Pessoa Idosa  de Jardim América. 2 – Informes : A assessora do Conselho 

Municipal da Pessoa Idosa de Cariacica – COMDIC, Nara informou que a Posse da 

nova  gestão do COMDIC referente a gestão 2024 - 2026 será realizada dia 28 de 

junho as 9 horas e trinta minutos na primeira Igreja Batista de campo Grande.E sem 

ais a tratar, o Presidente Moises de Souza Costa agradeceu a participação dos 

conselheiros nessa plenária e eu Nara Lucia Pereira Pimentel, Analista Municipal de 

Nível Superior I– Assistente Social, assessora deste conselho, lavrei essa ata que 

será aprovada na próxima reunião plenária.
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ATA DA 24ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMDIC – 2024

Aos 5 ( cinco dias) dias do mês  julho de 2024 (dois mil e vinte e quatro), com início 

às nove horas e 10 minutos, realizou-se a 24ª (vigésima quarta) Reunião 

Extraordinária, do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso de Cariacica – 

COMDIC, com a seguinte pauta: ORDEM DO DIA: 1 - Eleição do Presidente e 

Vice Presidente; 2- Recomposição das Comissões e 3 - Avaliação do Coffee 

Break da Posse gestão 2024-2026  COMDIC. Constatado quórum  com a presença 

dos (as) conselheiros (as); Moises de Souza Costa  e Magna de Oliveira Silva Lima 

(Secretaria Municipal de Assistência Social- SEMAS), ,  Thiago dos Santos Peterle e 

Rogério Barbosa Fagundes (AVEDALMA) , Rosemary de Araújo Nobre (Secretaria 

Municipal de Saúde – SEMUS), Suzana Andrade de Castro e Cleilton Gomes filho ( 

Cariacica Down) ,    Rubia Nascimento Epaminondas  (Projeto Sol), Marina Rangel 

Ahnert (SEMAD) Kamila Gonçalves ( Casa Repouso Djalma Gonçalves), Osmar da 

Silva (Secretaria Municipal de Esporte e Lazer), Ana maria Oliveira Santos e 

Jersinete Maria Favoretti ( Casa de Apoio campo Grande)  e Constatado presença 

de: Nara Lucia Pereira Pimentel  (Assistente Social, Assessora do COMDIC). O 

Conselheiro Moises inicia a reunião saudando a todos os participantes, realiza a 

leitura da convocatória.  Moises disse que esta é a primeira plenária do COMDIC 

após a posse da nova gestão 2024-2026, por isso sugeriu os participantes se 

apresentem. Na sequência a Assessora Técnica do COMDIC Nara Pimentel, disse 

que primeiro faremos a eleição para Presidente  e Vice Presidente do Conselho, 

disse que segundo o Regimento Interno , em seu Art.24 – O Presidente e o Vice 

Presidente  do COMDIC serão escolhidos pelo Plenário mediante votação, dentre 

seus membros Titulares, por voto da maioria absoluta para cumprirem mandato de 

02 (dois) anos, considerando-se empossados na mesma reunião em que se realizar 

a eleição. § 1º - Em cada mandato, a Presidência e a Vice Presidência deverão ser 

ocupados por um representante do poder público municipal e da sociedade civil, 

sendo alternada essa ordem a cada novo mandato. § 2º- Os candidatos devem se 

apresentar para ser votados pelo Plenário. § 3º- Cada Conselheiro titular votará em 

apenas um dos candidatos a Presidência e Vice Presidência § 4º- Não havendo 

candidatos à Presidência e Vice Presidência, todos os conselheiros titulares serão 
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considerados elegíveis.  Nara disse que primeiro será realizada a eleição para 

presidente, os candidatos se apresentarão e em seguida cada conselheiro Titular 

dará seu voto de forma oral.  O conselheiro Osmar disse que é importante lembrar 

que esse mandato será presidido pela Sociedade Civil e a vice presidência será do 

poder público. O Conselheiro Moisés perguntou quem concorrerá a Presidência e o 

conselheiro Thiago se candidatou. Moisés perguntou se ha algum conselheiro  

contrário a candidatura apresentada. Os participantes declararam que não ha nada 

contra a candidatura do conselheiro Thiago, e ele é eleito por unanimidade. Thiago 

agradece a todos pela confiança, vou fazer o mesmo trajeto que o Rogério e o 

Moisés fizeram enquanto estiveram na Presidência deste Conselho  da Pessoa 

Idosa do município de Cariacica, pretendo fazer novas parcerias e trazer novos 

investimentos para o COMDIC sempre pensando no retorno ao munícipe idoso. 

Thiago disse que ser Presidente é algo de muita responsabilidade mas acredita que  

para ele que ja trabalha a muito tempo com a pessoa idosa e tem formação em 

gerontologia, ele irá contribuir positivamente durante esses dois anos de mandato e 

aprender com os conselheiros que estão no conselho, além disso é importante 

ressaltar que as decisões serão tomadas sempre em conjunto, levando em 

consideração a ética e o cuidado a politica da pessoa idosa no município de 

Cariacica. Em seguida Moisés abre a eleição para Vice Presidente que deverá ser 

ocupado por conselheiro do Poder Público e diz que ele é candidato e perguntou se 

há mais alguém que gostaria de concorrer a vice presidência. O conselheiro Osma 

se apresentou para disputar a vice presidência.  Moisés disse que temos dois 

candidatos e que ambos terão três minutos de fala. Osmar disse  que é preciso ter 

coragem para concorrer com o conselheiros Moisés e que a única vantagem que ele 

tem é que ja tem sessenta anos., mas ele se candidata com a intensão de contribuir 

com a política da Pessoa Idosa no município. Moisés diz que vem a candidato a vice 

presidência, disse que a Secretaria Municipal de Assistência Social o deixa a 

disposição do COMDIC e ele tem como missão defender a Política Publica da 

Pessoa Idosa, enfatizou que nós do COMDIC temos deixado a nível de município, 

estado e anível de Brasil, o COMDIC tornou-se referência, o COMDIC até o 

momento é o único conselho que deu assento a entidade Cariacica Down pois o 

envelhecimento desse público se inicia as 25 anos.  O conselheiro Moisés vota nele 
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próprio; Thiago disse que dada a trajetória de sucesso do COMDIC ao longo dos 

anos seja com Rogério ou com Moisés eu vejo que o trabalho esta sendo bem feito 

e pela experiencia na politica da Pessoa Idosa meu voto é do Moisés,  Suzana disse 

que seu voto é do Moisés ,Kamila votou em Moisés, Rubia votou em Moisés,  Ana 

Maria votou em Moisés, Marina votou em Moisés e Rosemary votou em Moisés  e 

Moisés votou nele próprio.  Nara ressaltou que com oito votos a favor do conselheiro 

Moisés e um voto contrario, o conselheiro Moisés é eleito vice presidente do 

COMDIC. Nara enfatizou que no COMDIC não existe opositores existem guerreiros 

que lutam por uma única Politica, o que interessa no COMDIC é fazer a diferença na 

vida das pessoas idosas do município de Cariacica. Nara frisou que o COMDIC é um 

conselho enxuto, mas que trabalha muito! Nara proseguiu dizendo que o terceiro 

ponto de pauta é a recomposição das comissões  e explicou que o COMDIC tem 

quatro Comissões Permanentes e segundo o Regimento Interno em seu Art.28 §1º diz que 

os conselheiros titulares e suplentes deverão fazer parte de uma das Comissões 

Permanentes e o §2º- Titular e suplente que representam o mesmo órgão 

governamental ou Entidade não governamental deverão fazer parte  de Comissões 
Permanentes diferentes, pois o conselheiro suplente não substituirá o titular nas 

reuniões de Comissão e vice versa, além disso é importante dizer que as comissões 

são paritárias. A  Primeira Comissão é:  Eventos, se reune quando o COMDIC 

realiza um evento como por exemplo Fóruns, Conferencia entre outros Fica 

reorganizada esta comissão com os seguintes conselheiros: Osmar da Silva 

(SEMESP_ como coordenador, Rogério (AVEDALMA), Magna (SEMAS) e Jersinete 

(Casa de Apoio Campo Grande).  Segunda Comissão: Inscrição e Acompanha das 

Entidades de Atendimento à Pessoa Idosa, ocorre sempre a primeira quinta feira do 

mês 14 horas tem na sua composição os seguintes conselheiros: Suzana (Cariacica 

Down) coordenadora, Thiago (AVEDALMA), Moises (SEMAS) , Kamila ( ILPI Djalma) 

e é necessários mais dois conselheiros do poder publico e a assembleia deliberou 

que na reunião Ordinaria sera reorganizada esta comissão.  Terceira Comissão: 

Normatização, Legislação e Política da Pessoa Idosa, se reune na 3ª quinta feira do 

mês as 13h, sua composição: Thiago (AVEDALMA) coordenador; Rosemary 

(SEMUS); Moises (SEMAS), Marina (SEMAD), Ana Maria ( Casa de Apoio) e 

Cleilton (Cariacica Down). Quarta Comissão: Fundo Municipal de Apoio a Política da 
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Pessoa Idosa (FUMAPI), realizada na primeira quinta feira as 13 horas, sua 

composição:  Rogério (AVEDALMA) como coordenador, Rosemary (SEMUS), Rubia 

(Projeto Sol) e Moises (SEMAS) e Comissão Temporária: Comissão Organizadora 

da VI Conferência Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa, composta por: Thiago 

(AVEDALMA) como coordenador, Marina (SEMAD); Ana Maria ( Casa de Apoio) 

Osmar (SEMESP), Wander (SEME) e Suzana ( Cariacica Down).  3 - Avaliação do 
Coffee Break da Posse gestão 2024-2026. Nara explicou que no dia 5 de julho 

2024, ocorreu o evento de Posse do COMDIC referente a gestão do biênio 2024-

2026, todos estavam presentes. Nara disse que o coffee break licitado foi o 

completo: Considerando que Processo nº20.815/2023  Pregão nº 052/2023 entre a 

Secretaria Municipal de Assistência Social e a CAC Comercio LTDA com sede em 

Avenida Construtor David Teixeira nº156, Mata da Praia, traz em seu anexo V-A Ata 

de Registro de preços n°091/2023 uma planilha contendo a descrição detalhada dos 

itens e preços registrados pelo compromitente a descrição do fornecimento de coffe 

break completo, a saber:  Café com e sem açúcar em garrafas apropriadas ;  Leite 

Integral; 4 tipos de bebidas: 2 tipos de refrigerantes gelados, sendo um do tipo 

normal e um tipo diet; café quente sem adição de açúcar; 2 tipos de suco de frutas 

natural ou polpa de frutas gelados sem adição de açúcar; chocolate quente; iogurte 

de morango, mini pão francês com presunto e queijo; sanduíche com pão integral; 

pão de queijo; 2 tipos de bolos (chocolate e cenoura com chocolate; 2 tipos de mini 

sonhos (creme e doce de leite); 2 tipos de croissant salgado (calabresa, queijo com 

presunto); 2 tipos de mini salgados assados (empadinha e esfirra),3 tipos de mini 

salgados fritos ( coxinha, pastel e quibe); Mini pizza; salada de frutas; açúcar 

(sachês); adoçantes ( sachês ); Considerando que o fornecimento de coffee break 

completo inclui: guardanapos de papel; saches de açúcar e adoçante, mexedor para 

chá ou café; Talheres descartáveis em material de acrílico ( 1 colher, 1 prato, 1 faca, 

1 garfo); bandejas descartáveis em papelão laminado : uma a cada Considerando que 

o evento estava agendado para dia 28 junho 2024 as 9 horas na Primeira Igreja Batista de 

Campo Grande; e no dia 25 de junho de 2024 a Gestora do Fundo Municipal de Apoio a 

Politica do Idoso – FUMAPI, Nara Lucia Pereira Pimentel realizou contato com o Sr. João 

Freire para tratar sobre a entrega do coffee break no evento solicitando que o mesmo fosse 

entregue as 7 horas e 30minutos na Primeira Igreja Batista pois,  devido a execução da obra 
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de construção do viaduto na BR gerar engarrafamento causando lentidão no trânsito e além 

disso foi  enfatizado a necessidade do envio de toalhas para as mesas envio das toalhas 

para as mesas, descartáveis como copos, guardanapos, mexedores de café e talheres em 

acrílico para uso durante  coffee break; No dia do evento de Posse do COMDIC gestão 

2024-2025 agendado para iniciar as 9 horas, o coffee break chegou ao local do evento as 9 

horas e 20 minutos, um atraso de 2 horas do horário acordado com o Sr. João Freire e além 

disso não foram entregues  as toalhas para arrumar as mesas,  os talheres descartáveis,  os 

mexedores de café ou chá, os guardanapos. 50 unidades; toalhas para arrumar as 

mesas, proporcional a demanda a ser atendida;  O Conselho Municipal dos Direitos 

da Pessoa Idosa –COMDIC, deliberou e aprovou por unanimidade o envio de Ofício 

para a SEMAS/GAB Danyelle de Souza Lirio declarando a sua indignação e repúdio 

ao tratamento dispensado ao evento Posse do COMDIC, pela empresa  CAC 

COMERCIAL LTDA - ME . E dessa forma solicitando que a Secretaria Municipal de 

Assistência Social  reavalie a permanência da empresa como prestadora de serviço 

para os eventos do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa e também 

dessa administração. E sem ais a tratar, o Presidente Thiago dos Santos Peterle 

agradeceu a participação dos conselheiros nessa plenária e eu Nara Lucia Pereira 

Pimentel,  Assistente Social, Assessora Técnica  deste conselho, lavrei essa ata que 

será aprovada na próxima reunião plenária.
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ATA DA 24ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMDIC – 2024

Aos 5 ( cinco dias) dias do mês  julho de 2024 (dois mil e vinte e quatro), com início 

às nove horas e 10 minutos, realizou-se a 24ª (vigésima quarta) Reunião 

Extraordinária, do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso de Cariacica – 

COMDIC, com a seguinte pauta: ORDEM DO DIA: 1 - Eleição do Presidente e 

Vice Presidente; 2- Recomposição das Comissões e 3 - Avaliação do Coffee 

Break da Posse gestão 2024-2026  COMDIC. Constatado quórum  com a presença 

dos (as) conselheiros (as); Moises de Souza Costa  e Magna de Oliveira Silva Lima 

(Secretaria Municipal de Assistência Social- SEMAS), ,  Thiago dos Santos Peterle e 

Rogério Barbosa Fagundes (AVEDALMA) , Rosemary de Araújo Nobre (Secretaria 

Municipal de Saúde – SEMUS), Suzana Andrade de Castro e Cleilton Gomes filho ( 

Cariacica Down) ,    Rubia Nascimento Epaminondas  (Projeto Sol), Marina Rangel 

Ahnert (SEMAD) Kamila Gonçalves ( Casa Repouso Djalma Gonçalves), Osmar da 

Silva (Secretaria Municipal de Esporte e Lazer), Ana maria Oliveira Santos e 

Jersinete Maria Favoretti ( Casa de Apoio campo Grande)  e Constatado presença 

de: Nara Lucia Pereira Pimentel  (Assistente Social, Assessora do COMDIC). O 

Conselheiro Moises inicia a reunião saudando a todos os participantes, realiza a 

leitura da convocatória.  Moises disse que esta é a primeira plenária do COMDIC 

após a posse da nova gestão 2024-2026, por isso sugeriu os participantes se 

apresentem. Na sequência a Assessora Técnica do COMDIC Nara Pimentel, disse 

que primeiro faremos a eleição para Presidente  e Vice Presidente do Conselho, 

disse que segundo o Regimento Interno , em seu Art.24 – O Presidente e o Vice 

Presidente  do COMDIC serão escolhidos pelo Plenário mediante votação, dentre 

seus membros Titulares, por voto da maioria absoluta para cumprirem mandato de 

02 (dois) anos, considerando-se empossados na mesma reunião em que se realizar 

a eleição. § 1º - Em cada mandato, a Presidência e a Vice Presidência deverão ser 

ocupados por um representante do poder público municipal e da sociedade civil, 

sendo alternada essa ordem a cada novo mandato. § 2º- Os candidatos devem se 

apresentar para ser votados pelo Plenário. § 3º- Cada Conselheiro titular votará em 

apenas um dos candidatos a Presidência e Vice Presidência § 4º- Não havendo 

candidatos à Presidência e Vice Presidência, todos os conselheiros titulares serão 



       CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DO IDOSO DE CARIACICA – 
COMDIC

Lei Municipal nº 5.589/2016       

Avenida Getúlio Vargas, nº 58 – Campo Grande – Cariacica
Telefones: 3346-6301/ 3346-6333 - Email: comdic@cariacica.es.gov.br

considerados elegíveis.  Nara disse que primeiro será realizada a eleição para 

presidente, os candidatos se apresentarão e em seguida cada conselheiro Titular 

dará seu voto de forma oral.  O conselheiro Osmar disse que é importante lembrar 

que esse mandato será presidido pela Sociedade Civil e a vice presidência será do 

poder público. O Conselheiro Moisés perguntou quem concorrerá a Presidência e o 

conselheiro Thiago se candidatou. Moisés perguntou se ha algum conselheiro  

contrário a candidatura apresentada. Os participantes declararam que não ha nada 

contra a candidatura do conselheiro Thiago, e ele é eleito por unanimidade. Thiago 

agradece a todos pela confiança, vou fazer o mesmo trajeto que o Rogério e o 

Moisés fizeram enquanto estiveram na Presidência deste Conselho  da Pessoa 

Idosa do município de Cariacica, pretendo fazer novas parcerias e trazer novos 

investimentos para o COMDIC sempre pensando no retorno ao munícipe idoso. 

Thiago disse que ser Presidente é algo de muita responsabilidade mas acredita que  

para ele que ja trabalha a muito tempo com a pessoa idosa e tem formação em 

gerontologia, ele irá contribuir positivamente durante esses dois anos de mandato e 

aprender com os conselheiros que estão no conselho, além disso é importante 

ressaltar que as decisões serão tomadas sempre em conjunto, levando em 

consideração a ética e o cuidado a politica da pessoa idosa no município de 

Cariacica. Em seguida Moisés abre a eleição para Vice Presidente que deverá ser 

ocupado por conselheiro do Poder Público e diz que ele é candidato e perguntou se 

há mais alguém que gostaria de concorrer a vice presidência. O conselheiro Osma 

se apresentou para disputar a vice presidência.  Moisés disse que temos dois 

candidatos e que ambos terão três minutos de fala. Osmar disse  que é preciso ter 

coragem para concorrer com o conselheiros Moisés e que a única vantagem que ele 

tem é que ja tem sessenta anos., mas ele se candidata com a intensão de contribuir 

com a política da Pessoa Idosa no município. Moisés diz que vem a candidato a vice 

presidência, disse que a Secretaria Municipal de Assistência Social o deixa a 

disposição do COMDIC e ele tem como missão defender a Política Publica da 

Pessoa Idosa, enfatizou que nós do COMDIC temos deixado a nível de município, 

estado e anível de Brasil, o COMDIC tornou-se referência, o COMDIC até o 

momento é o único conselho que deu assento a entidade Cariacica Down pois o 

envelhecimento desse público se inicia as 25 anos.  O conselheiro Moisés vota nele 
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próprio; Thiago disse que dada a trajetória de sucesso do COMDIC ao longo dos 

anos seja com Rogério ou com Moisés eu vejo que o trabalho esta sendo bem feito 

e pela experiencia na politica da Pessoa Idosa meu voto é do Moisés,  Suzana disse 

que seu voto é do Moisés ,Kamila votou em Moisés, Rubia votou em Moisés,  Ana 

Maria votou em Moisés, Marina votou em Moisés e Rosemary votou em Moisés  e 

Moisés votou nele próprio.  Nara ressaltou que com oito votos a favor do conselheiro 

Moisés e um voto contrario, o conselheiro Moisés é eleito vice presidente do 

COMDIC. Nara enfatizou que no COMDIC não existe opositores existem guerreiros 

que lutam por uma única Politica, o que interessa no COMDIC é fazer a diferença na 

vida das pessoas idosas do município de Cariacica. Nara frisou que o COMDIC é um 

conselho enxuto, mas que trabalha muito! Nara proseguiu dizendo que o terceiro 

ponto de pauta é a recomposição das comissões  e explicou que o COMDIC tem 

quatro Comissões Permanentes e segundo o Regimento Interno em seu Art.28 §1º diz que 

os conselheiros titulares e suplentes deverão fazer parte de uma das Comissões 

Permanentes e o §2º- Titular e suplente que representam o mesmo órgão 

governamental ou Entidade não governamental deverão fazer parte  de Comissões 
Permanentes diferentes, pois o conselheiro suplente não substituirá o titular nas 

reuniões de Comissão e vice versa, além disso é importante dizer que as comissões 

são paritárias. A  Primeira Comissão é:  Eventos, se reune quando o COMDIC 

realiza um evento como por exemplo Fóruns, Conferencia entre outros Fica 

reorganizada esta comissão com os seguintes conselheiros: Osmar da Silva 

(SEMESP_ como coordenador, Rogério (AVEDALMA), Magna (SEMAS) e Jersinete 

(Casa de Apoio Campo Grande).  Segunda Comissão: Inscrição e Acompanha das 

Entidades de Atendimento à Pessoa Idosa, ocorre sempre a primeira quinta feira do 

mês 14 horas tem na sua composição os seguintes conselheiros: Suzana (Cariacica 

Down) coordenadora, Thiago (AVEDALMA), Moises (SEMAS) , Kamila ( ILPI Djalma) 

e é necessários mais dois conselheiros do poder publico e a assembleia deliberou 

que na reunião Ordinaria sera reorganizada esta comissão.  Terceira Comissão: 

Normatização, Legislação e Política da Pessoa Idosa, se reune na 3ª quinta feira do 

mês as 13h, sua composição: Thiago (AVEDALMA) coordenador; Rosemary 

(SEMUS); Moises (SEMAS), Marina (SEMAD), Ana Maria ( Casa de Apoio) e 

Cleilton (Cariacica Down). Quarta Comissão: Fundo Municipal de Apoio a Política da 
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Pessoa Idosa (FUMAPI), realizada na primeira quinta feira as 13 horas, sua 

composição:  Rogério (AVEDALMA) como coordenador, Rosemary (SEMUS), Rubia 

(Projeto Sol) e Moises (SEMAS) e Comissão Temporária: Comissão Organizadora 

da VI Conferência Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa, composta por: Thiago 

(AVEDALMA) como coordenador, Marina (SEMAD); Ana Maria ( Casa de Apoio) 

Osmar (SEMESP), Wander (SEME) e Suzana ( Cariacica Down).  3 - Avaliação do 
Coffee Break da Posse gestão 2024-2026. Nara explicou que no dia 5 de julho 

2024, ocorreu o evento de Posse do COMDIC referente a gestão do biênio 2024-

2026, todos estavam presentes. Nara disse que o coffee break licitado foi o 

completo: Considerando que Processo nº20.815/2023  Pregão nº 052/2023 entre a 

Secretaria Municipal de Assistência Social e a CAC Comercio LTDA com sede em 

Avenida Construtor David Teixeira nº156, Mata da Praia, traz em seu anexo V-A Ata 

de Registro de preços n°091/2023 uma planilha contendo a descrição detalhada dos 

itens e preços registrados pelo compromitente a descrição do fornecimento de coffe 

break completo, a saber:  Café com e sem açúcar em garrafas apropriadas ;  Leite 

Integral; 4 tipos de bebidas: 2 tipos de refrigerantes gelados, sendo um do tipo 

normal e um tipo diet; café quente sem adição de açúcar; 2 tipos de suco de frutas 

natural ou polpa de frutas gelados sem adição de açúcar; chocolate quente; iogurte 

de morango, mini pão francês com presunto e queijo; sanduíche com pão integral; 

pão de queijo; 2 tipos de bolos (chocolate e cenoura com chocolate; 2 tipos de mini 

sonhos (creme e doce de leite); 2 tipos de croissant salgado (calabresa, queijo com 

presunto); 2 tipos de mini salgados assados (empadinha e esfirra),3 tipos de mini 

salgados fritos ( coxinha, pastel e quibe); Mini pizza; salada de frutas; açúcar 

(sachês); adoçantes ( sachês ); Considerando que o fornecimento de coffee break 

completo inclui: guardanapos de papel; saches de açúcar e adoçante, mexedor para 

chá ou café; Talheres descartáveis em material de acrílico ( 1 colher, 1 prato, 1 faca, 

1 garfo); bandejas descartáveis em papelão laminado : uma a cada Considerando que 

o evento estava agendado para dia 28 junho 2024 as 9 horas na Primeira Igreja Batista de 

Campo Grande; e no dia 25 de junho de 2024 a Gestora do Fundo Municipal de Apoio a 

Politica do Idoso – FUMAPI, Nara Lucia Pereira Pimentel realizou contato com o Sr. João 

Freire para tratar sobre a entrega do coffee break no evento solicitando que o mesmo fosse 

entregue as 7 horas e 30minutos na Primeira Igreja Batista pois,  devido a execução da obra 
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de construção do viaduto na BR gerar engarrafamento causando lentidão no trânsito e além 

disso foi  enfatizado a necessidade do envio de toalhas para as mesas envio das toalhas 

para as mesas, descartáveis como copos, guardanapos, mexedores de café e talheres em 

acrílico para uso durante  coffee break; No dia do evento de Posse do COMDIC gestão 

2024-2025 agendado para iniciar as 9 horas, o coffee break chegou ao local do evento as 9 

horas e 20 minutos, um atraso de 2 horas do horário acordado com o Sr. João Freire e além 

disso não foram entregues  as toalhas para arrumar as mesas,  os talheres descartáveis,  os 

mexedores de café ou chá, os guardanapos. 50 unidades; toalhas para arrumar as 

mesas, proporcional a demanda a ser atendida;  O Conselho Municipal dos Direitos 

da Pessoa Idosa –COMDIC, deliberou e aprovou por unanimidade o envio de Ofício 

para a SEMAS/GAB Danyelle de Souza Lirio declarando a sua indignação e repúdio 

ao tratamento dispensado ao evento Posse do COMDIC, pela empresa  CAC 

COMERCIAL LTDA - ME . E dessa forma solicitando que a Secretaria Municipal de 

Assistência Social  reavalie a permanência da empresa como prestadora de serviço 

para os eventos do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa e também 

dessa administração. E sem ais a tratar, o Presidente Thiago dos Santos Peterle 

agradeceu a participação dos conselheiros nessa plenária e eu Nara Lucia Pereira 

Pimentel,  Assistente Social, Assessora Técnica  deste conselho, lavrei essa ata que 

será aprovada na próxima reunião plenária.
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